



陝西西安殘疾人創業最高可獲5,000元補助。本報陝西傳真

# 西安殘疾人創業最高可補助五千

香港文匯報訊(記者李陽波 西安報道)陝西省西安市政府日前正式出台《加快推進殘疾人小康進程實施方案》，大力支持殘疾人以多種形式就業。據悉，今後該市凡是自主創業的殘疾人，均將通過殘疾人創業孵化機制，獲得最高5,000元(人民幣，下同)的補助。

在推進殘疾人就業方面，會建立用人單位按比例安排殘疾人就業公示制度。對安排殘疾人達不到比例要求的單位徵收殘疾人就業保障金，對超比例安排殘疾人就業的單位，按《扶持超比例分散安排殘疾人就業單位項目申報指南》規定，給予每人每年5,000元(超一人)或10,000元(超二人以上)補貼。對符合條件的集中安置殘疾人就業的企業，按照每名殘疾職工每年5,000元標準給予補貼。

此外，西安市將建立殘疾人創業孵化機制，對自主創業的殘疾人，按規定每人給予3,000至5,000元的資助。對具有西安城鎮戶籍，從事個體經營且參加城鎮職工養老保險並通過個人繳費窗口足額繳納社會保險費的殘疾人，給予為期三年的就業補貼和社保補貼，就業和社保補貼標準分別為每年每戶1,000元。據悉，到2020年，西安殘疾人權益保障制度將基本健全。

# 湖北神農架國家公園試點實施

## 方案獲國家批覆 自然保護放首位

香港文匯報訊(記者俞鯤 湖北報道)記者近日從湖北省政府新聞發佈會上獲悉，經中央建立國家公園體制試點領導小組同意，國家發改委近日批覆了《神農架國家公園體制試點區試點實施方案》。湖北省將按照批覆，把自然生態系統和自然遺產保護放在首位，探索中國中部地區也是內地唯一的林區政府建立國家公園體制。



經中央建立國家公園體制試點領導小組同意，國家發改委近日批覆了《神農架國家公園體制試點區試點實施方案》。圖為神農架景色。視頻截圖

湖北省發改委副主任肖安民表示，2014年8月中國國家發改委正式牽頭啟動首批建立國家公園體制試點，選定北京、吉林、黑龍江、浙江、福建、湖北、湖南、雲南、青海9省市開展國家公園體制試點，試點時間為3年。三江源國家公園管理局(籌)已於青海西寧掛牌，湖北神農架則是第二家經過中央批覆試點方案的國家公園試點區。

### 實現統一高效管理

據悉，神農架國家公園體制試點區總面積1,170平方公里，佔神農架林區總面積35.97%。湖北省編辦副主任彭超指，試點區將神農架國家級自然保護區、國家地質公園、國家森林公園、大九湖國家濕地公園四大區域進行深度融合，增強保護地的聯通性、協調性、完整性，加強生物多樣性保護。

他同時透露，從管理體制上，湖北省將建立由湖北省神農架國家地質公園管理局、大九湖國家濕地公園管理局、神農架林區林業管理局組建的神農架國家公園管理局。重點解決試點內國家級自然保護區、國家級風景名勝區等各類保護地交叉重疊的碎片化問題，形成統一、高效、規範的管理體制。

湖北省林業廳副廳長黃德華表示，神農架林區是內地唯一一個以「林區」命名的省轄行政區，全區森林覆蓋率達90%，自然保護區內森林覆蓋率達96%，已經加入聯合國教科文組織「世界人與生物圈保護區」和「世界地質公園網絡」，並被列入「國際重要濕地名錄」和「世界自然遺產提名地」。

神農架國家公園以森林資源、野生動植物資源、濕地資源為主體，未來將實行分區的網絡化精細管理。更有相關人士透露，神農架林區下月有望入選「世界自然遺產」。



今日頭條

# 安徽人口紅利5年後消失

香港文匯報訊(記者趙臣 合肥綜合報道)《安徽社會發展報告(2016)》藍皮書日前正式對外公佈。該藍皮書預計，2020年全省人口紅利窗口將關閉。

《安徽社會發展報告(2016)》藍皮書稱，全省出生人口數均趨步下降，到2025年之後保持靜止。該藍皮書分析，未來安徽少兒撫養比均緩慢、持續下滑，老年撫養比均呈現持續、較快攀升，總撫養比在少兒撫養比和老年撫養比的綜合影響下出現緩慢周期性變化，到2020年總撫養比達到50%，意味著安徽省「人口紅利」窗口關閉。



人口發展

# 東盟華商會簽115億大單

香港文匯報訊(記者譚曼照 昆明報道)第14屆東盟華商會於本月11日至15日在雲南昆明舉行，來自47個國家和地區的逾700名華商攜手「一帶一路」謀發展。本屆東盟華商會上，雲南省、貴州省和廣西壯族自治區共組織簽約16個項目，總投資金額達115.9億元人民幣。

# 福州擬投近700億建地鐵

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉 福州報道)本報獲悉，福建省日前批准福州市城市軌道交通二期工程建設，擬投資690億元人民幣新建地鐵6號、4號、5號線和2號延伸線，總長約100公里，今年開工，「十三五」期間部分建成。另據新近出台的《福建省「十三五」城鄉基礎設施建設專項規劃》披露，到2020年，福州城市軌道交通主框架將基本建成。

# 甘肅 敦煌文博會啓百日倒計時

香港文匯報訊(記者肖剛、實習記者朱雅琴 蘭州報道)首屆絲綢之路(敦煌)國際文化博覽會(以下簡稱文博會)100天倒計時揭牌儀式近日在甘肅省蘭州市舉行。甘肅省副省長夏紅民表示，辦好文博會，對於推動「一帶一路」戰略實施，促進絲綢之路國家民心相通，加強沿線省市溝通協作，加快西部欠發達地區對外開放具有重要意義。首屆文博會將於2016年9月20日在其永久會址敦煌市舉辦，今後每年舉辦一次。文博會以「推動文化交流、共謀合作發展」為宗旨，弘揚「和平合作、開放包容、互學互鑒、互利共贏」的絲綢之路精神。其中，高峰會議主題是「探索絲綢之路沿線國家文化交流合作的新途徑」。屆時，中國國家領導人將發表主旨演講，參會有關國家領導人和國際組織官員將作大會演講，舉行文化交流合作協議簽字儀式，討論通過《敦煌宣言》。

### 北京報道

2016年6月2日，圍繞深入學習貫徹中央政治局會議關於規劃建設北京城市副中心的重要精神，北京市委書記郭金龍再次來到通州，用一整天時間進行調查研究。郭金龍指出，建設副中心是北京這座偉大城市發展的歷史必然和現實選擇，寄託了中央對北京的殷切期望。我們趕上了這個歷史契機，要深入學習貫徹中央政治局會議關於規劃建設北京城市副中心的重要精神，充滿激情、滿懷信心，奮發有為地把各項任務落實好、完成好，真正把副中心建成標杆工程和歷史典範。

而作為京津冀協同發展和建設北京城市副中心的一項重要工作，2015年11月5日，郭金龍在通州考察工作時就曾指出，通州未來將成為資源要素的聚集之地，要保持充分自信，把握轉型發展機遇，並要求通州「不僅要承接中心城功能疏解，還要疏解自身非首都功能」。

在同一時期，通州區負責人也表示，「只有疏解好，才能承接好；與副中心定位不符的產業，未來將全面退出通州」。

據通州區經信委負責人介紹，目前通州工業企業調整退出方案已經確定，今年至少有2,000家企業要關停或疏解出去。明年還將有1,600家企業也要退出，到2017年，通州將完成全區範圍內「小亂攤污」企業的退出以及工業開發區、工業大院、低端種植養殖小區企業的調整和退出任務。

「目前，通州已經制定了《通州區產業調整退出工作實施方案》，並正在進一步細化相關工作方案，未來配合『方案』，將推出『1+14』政策，包括各相關領域的工作標準和工作程序、對落後產能退出後本地人員再就業等後續工作措施也即將出台。」

「只有更高標準，清退存量，嚴格准入，才能避免出現產業二次轉移，為副中心『高精尖』產業發展、留出足夠空間。」通州區經信委負責人表示。

# 巨變中的北京通州

系列報道(第五篇)

## 騰籠換鳥 2000家企業年底退出通州

### 服務到底 負責到底 通州為退出企業送「嫁妝」

2016年4月7日，來自河北、山東、內蒙古、遼寧等省市自治區的團區代表齊聚通州，與通州的400家企業面對面進行洽談對接。

「很多被疏解的企業捨不得離開北京，畢竟在這裡發展這麼多年，但是對於中央疏解首都非核心功能的政策，企業還是非常理解的，因此我們發揮政府的平台作用，將有意疏解的企業和承接地代表請到一起，我們要合理合法地對全區產業結構進行調整，既為通州區的功能定位考慮，也要為企業的將來做打算。」

「這2,000家企業的退出，是當前通州疏解非首都核心功能的重要內容。接下來，我們針對一些具體的承接地和企業將繼續組織專場對接會，幫助引導有外遷意向的企業積極尋找適合的承接地，積極

爭取落實好相關優惠政策，協調承接地政府做好企業的洽談、選址、落地、建設、投產等，全力做好「扶上馬，再送一程」工作。」

「我們必須主動出擊，重視發展但又不能視GDP為唯一目標，通州要努力在疏解中謀求更大發展。」通州區經信委負責人說。



滋養、沐浴通州的水系濕地

# 通州未來應重點發展商務和文化產業

——北京市社科院副院長，北京方迪經濟發展研究院首席專家趙弘

通州未來應重點發展兩大特色產業，一個是商務，一個是文化。北京今後要限制城六區的高端積聚，更多的資源要由通州承接，未來國家在國際化過程中，有很多企業做大做強走向世界，需要利用北京的服務資源和人才資源，通州應借此機會承接一些總部和商務服務、文化等。

總部、高端商務、生產性服務業等所佔有的空間資源、土地資源、人力資源相對較少，尤其是符合北京的城市功能定位。發展總部經濟、發展高端商務、發展生產性服務業，是體現北京乃至中國全球經濟控制力的重要內容。通州的中心城區一定要瞄準生產性服務業、金融、總部。很多的企業總部已不能進入北京的六個中心城區，這對通州而言

是個機遇。通州距離北京CBD不遠，CBD的一些生產性服務業可以為通州的總部提供服務。

另外，企業總部很重要的功能就是在創新。如果能夠實現企業總部在通州的集聚，也將成為北京新的創新中心。台湖馬駒橋應儘快向創新、孵化轉變，形成少量的高端製造、大量的創新孵化這種格局；于家務永樂店則應打造成中國農業創新的策源地和輸出地。

通州不僅要挖掘運河文化，更要體現生態文化，滿足市民休閒、旅遊的功能，並在此基礎上發展服務業，為發展文化創意產業提供基礎。此外，環球影城入駐後，可能會對北京的旅遊市場的需求形成一個更加豐富的支持。也將成為北京的文化標誌區，對周邊的文化消費，滿足人們休閒旅遊的功能將會體現得很充分。未來通州會成為北京市一個新的旅遊目的地。

### 建言通州

## 加強產業規劃和引導 重視城市品牌塑造和推廣

——香港富華國際集團總裁趙勇

香港富華國際集團是較早投資通州的港資代表，並且在北京也有很多著名的投資案例和成功經驗。對於通州的未來發展，富華集團總裁趙勇先生表達了自己的期待——

首先，我覺得通州應該積極發揮自身優勢，通過產業規劃，盡快形成一批優勢產業項目的聚集，同時結合一些優惠政策，多引進一些優質的產業和項目。雖然在土地收益上會少收入一些，但從長遠來看，產業發展起來之後，帶給通州的綜合收益會更可觀。

其次，通州擁有很好的區位環境，地處京津冀

核心區域，因此在京津冀協同發展等方面，應該把自己放到京津冀、全國乃至國際產業發展的格局中，視野更寬一些、更遠一些，這樣未來發展的空間將會更大，發展機遇也會更多。

同時，現在大家對通州的了解還不夠全面，尤其是港商和海外僑商，對通州還很不了解。建議通州要加大对自身的宣傳力度，讓更多的人知道通州的優勢和特色，知道來這裡發展的好處，多做一些政策的推廣，多做一些對企業的引導，這樣通州的發展才會更好、發展才會更快。



專家觀點